COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 4 JUILLET 2023
Présents : M. RICHARD IEN de la circonscription de Falaise , Mme BORDEAUX, M. SAP, Mme LEMAIRE,  M.RYCKEBOSCH, M. CHANDON, Mme SCHWARTZ, M. BLAIS, Mme DELAROCHE, M. DUGUEY, M. GALLARD, M.VARIN, Mme GERVAIS, Mme GOUIN, Mme COSSART, Mme BALLANGER, Mme DESBOIS, Mme DELAUNE
Absents : Mme BUHR, Mme MICHELET, Mme GOUPIL
Approbation du compte rendu du 2e conseil d’école
1) M. Richard, IEN de la circonscription ayant émis des réserves concernant le compte-rendu du 2e conseil d’école, il est proposé d’apporter des modifications éventuelles ou de conserver le premier compte-rendu.
2) Les 2 compte rendus ont été envoyés avec l’invitation pour ce 3ème conseil d’école.
M. Richard souligne la complexité de réaliser un compte rendu d’un échange qui a duré 1h30. Les deux comptes rendus sont soumis au vote.
Version initiale : 11 votes  pour
2ème version : 1 vote pour. L’équipe enseignante s’est abstenue.
Le 1er compte rendu est adopté.
Bilan de l’année scolaire
Projets des 6 classes

Commun au RPI : 

- avril : carnaval des écoles à Perrières.

- Kermesse à Perrières le 11 juin.
-Journée interclasse le lundi 3 juillet au stade de foot de Perrières.
Perrières : 
- Mars : Fête du court métrage au cinéma de Falaise, entrée gratuite, bus financé par le Sivom.
- 4 Mai : Spectacle Block à la Loco à Mézidon financé par la coopérative scolaire et le bus du Sivom.
- 9 Mai : Sortie à la journée au château de Crèvecoeur avec participation à des ateliers sur le thème des chevaliers, sortie financée totalement par la coopérative.
- Participation au prix des incorruptibles pour la classe des MS GS
- 12 Juin : sortie avec visite contée au château de Falaise pour clôturer notre projet sur les châteaux et chevaliers, prise en charge par la coopérative.
- 9 Juin : classe des MS GS : rencontre avec un auteur à la médiathèque
- Fin du cycle piscine pour les élèves de Grande section : 10 élèves sur 13 ont eu le test d’aisance aquatique. Expérience très positive pour les élèves.
- Début juillet : les élèves de moyenne et grande section iront à Epaney pour visiter les locaux et rencontrer leurs futures enseignantes.
Epaney : 
- Mars : Participation à la fête du court métrage, entrée gratuite et bus financé par le Sivom
- 11 avril : Sortie à Vieux la Romaine, financé par la coopérative et bus du Sivom 
- 16 mai : Danse de tous les sens : spectacle « le chemin du Wombat au nez poilu » et « le tour du monde »
- 25 mai : Avec l’ADOSEN (organisme qui dépend de la MGEN), travail sur la différence, le handicap, l’égalité filles-garçons.
- 16 juin : Atelier sécurité routière à vélo avec les élèves d’Olendon.
- 20 juin : Journée des sports olympiques avec les écoles d’Ouilly-le-Tesson, Potigny et Olendon annulée pour cause de risque d’orage.
- 30 juin :  Tournoi de handball des écoles du secteur de Falaise qui vient clôturer le cycle avec une intervenante du club de Falaise.
- 4 juillet : Journée au zoo de Cerza pour les 3 classes financée par la coopérative, le Sivom pour le bus et l’APE.
Olendon : 
- Un gendarme est venu à l’école sensibiliser les enfants sur les dangers d’internet et ils ont obtenu leur permis internet.
- 2 juin : visite du collège de Potigny pour les 5 élèves faisant leur entrée dans ce collège à la rentrée prochaine. Le collège de Falaise ne nous a pas accueilli à cause des travaux.
- Classe découverte à Asnelles du 12 au 14 juin. Le séjour s’est bien passé et les enfants sont rentrés ravis. Le manque de vent leur a permis de faire du bateau pour aller voir les caissons Phoenix, ils ont beaucoup aimé. Une soirée a clôturé ce projet avec la présentation aux parents d’un diaporama et d’exposés réalisés par les enfants.
L’enseignante remercie le SIVOM pour le bus, les municipalités et l’APE pour leurs aides financières.
- 16 juin : atelier sécurité à vélo à Epaney
- 29 juin : Sortie à Falaise. Le matin, nous avons visité le Mémorial des civils et l’après-midi, nous avons suivi un parcours à la découverte des remparts.
- 30 juin : tournoi de handball des écoles du secteur de Falaise qui vient clôturer le cycle avec une intervenante du club de Falaise.
Les enseignantes remercient le Sivom et donc les municipalités pour la mise à disposition du bus pour toutes les sorties.
Rentrée 2023 : équipe enseignante, effectifs et répartition
L’équipe enseignante reste la même, à l’exception de Mme DELAUNE qui est cette année victime de carte scolaire suite à la fermeture d’une classe sur le site de l’école maternelle de Perrières. De ce fait, tous les élèves de Grande section de maternelle iront à Epaney.
Effectifs par niveau : 
PS : 9    MS : 15     GS : 17    CP : 12     CE1 : 10     CE2 : 20     CM1 : 17     CM2 : 12  Total :  112 élèves
Perrières : PS-MS : 9 + 15 = 24
Epaney : GS : 17
               CP -CE1 : 12 + 10 = 22
               CE2 – CM1 : 20 + 5  = 25
Olendon : CM1 – CM2 : 12 + 12  = 24
Exercices de sécurité
Les exercices incendie et PPMS ont été réalisés dans chacune des écoles.
Plan d’enseignement de l’éducation à la sexualité
Un plan d’enseignement d’éducation à la sexualité a été établi pour les 3 cycles de l’école primaire. Chaque élève doit bénéficier d’un enseignement adapté à son âge. Cette année en CM2, les thèmes de la reproduction des animaux puis des êtres humains ont été abordés ainsi que les différences garçons/filles. Des programmes devraient préciser les thèmes à travailler pour chaque cycle dès le premier trimestre de l’année prochaine.
Questions des parents :
Cantine et garderie :  
· Si la fermeture de classe est effective ou si la subvention du bus est supprimée, un site unique de cantine et de garderie à Perrières est-il prévu ? D’autres solutions sont-elles envisagées pour limiter les trajets des enfants ?  
A ce jour le SIVOM ne peut pas répondre à la question sur le nombre de sites de cantine. La décision sera prise et communiquée aux parents jeudi soir lors de la réunion du SIVOM. 
Concernant les trajets du midi, les parents d’élèves élus émettent le fait que la majorité de parents préfèrerait que la solution des 3 sites de cantine soit retenue.
La municipalité d‘Epaney a une cantine qui pourrait être opérationnelle à la salle des fêtes mais se pose le problème du trajet pour s’y rendre.
La question d’aménager le préfabriqué de l’école d’Epaney en cantine a été posée en conseil municipal mais il y a des devis à faire et cela ne sera pas prêt pour la rentrée.
· Quel est l’impact de l’arrêt de la subvention du BUS sur le budget du RPI ?  
Il y a un coût inévitable qui n’a pas été chiffré.
· Un  enfant qui va dans l’école de son village mais qui doit prendre le BUS pour se rendre à la cantine ou à la garderie doit-il avoir une carte de BUS ?  
Il n’y a pas besoin de carte de bus pour les enfants qui se rendent à la cantine ou la garderie en bus.
Les enfants qui sont déposés à la garderie le matin et qui se rendent sur les écoles d’Epaney ou Olendon doivent avoir une carte de bus.
· Est-ce qu’un battement de 15 minutes sera toléré à Epaney comme c’est le cas à Perrières entre la sortie et le début de la garderie ?
Non, les écoles d’Epaney et Olendon n’ayant pas de garderie sur place, si les parents ne sont pas à la sortie de l’école, l’enfant sera automatiquement mis dans le bus comme c’est le cas aujourd’hui.
· N’est-il pas envisageable de mettre en place un lissage du paiement de la cantine pour les enfants qui y mangent tous les jours ?  
Si la question est dans le sens d’un tarif différent pour les élèves qui y mangent tous les jours, la réponse est non. Le tarif de la cantine ne peut pas être baissé car le prix de revient a évolué à la hausse. Le quotient familial pourrait être pris en compte mais c’est difficile à mettre en place dans une structure comme notre RPI. Une aide de la CAF peut aussi être demandée par les familles qui rencontreraient des difficultés financières.
· Un forfait de garderie journalier peut-il être envisagé pour les enfants qui y vont matin et soir par exemple ?  
Le tarif n’étant pas élevé, il n’y a pas de forfait envisagé. Pour la garderie, les parents ont déjà la possibilité du demi ticket.
Organisation de l’école :  
· Si la fermeture de classe est effective, quels aménagements sont prévus pour les élèves de GS qui seront accueillis à Epaney, à la fois dans la classe mais aussi sur le temps de récréation ?  
Pour l’instant aucun aménagement n’a été réalisé puisque nous attendions la décision de Mme la Directrice académique.
M. Richard confirme la fermeture d’une classe à Perrières, il n’y a pas eu de modification de la décision de la carte scolaire.
Les élus soulignent que l’on ferme une classe pour 3 élèves de moins que lors de la rentrée précédente et qu’il est dommage d’avoir la confirmation de cette décision 15 minutes avant le conseil d’école.
Concernant l’aménagement de la classe, cela ne pose pas de problème, du matériel adapté sera installé.
Pour le temps de récréation, il y a déjà eu des GS à Epaney qui étaient avec des grands dans la cour sans que cela pose problème. Les GS ont un temps de récréation plus long.
Du matériel de cour est présent à Epaney mais pas visible car il est rangé tous les soirs.
· Une ATSEM sera-t-elle présente en classe de GS ? Si oui, sera-t-elle présente à temps plein ?  
L’Atsem reste à Perrières avec les petits, c’est obligatoire et indiqué dans les textes. Stéphanie qui fait fonction d’ATSEM suivra les grandes sections à Epaney. En cas d’absence de l’Atsem, Stéphanie ira à Perrières.
· Les APC sont-elles mises en place pour toutes les classes ?  
Elles sont proposées dans toutes les écoles. Les directrices sont déchargées de ces heures mais peuvent tout de même en effectuer. Pour Epaney et Olendon, certains enfants ne peuvent pas y participer car les parents ne peuvent pas venir les chercher à 16h30 ou 17h. Les APC sont proposées aux familles mais ne sont pas obligatoires. Toutes les difficultés scolaires ne relèvent pas non plus des APC.
· Pourquoi le site de Perrières a été choisi pour la fermeture ?
M.Richard répond qu’il n’y a pas de projet assez mûr pour la réorganisation du RPI. Il souhaite qu’une réflexion soit engagée pour proposer un pôle maternelle et un pôle élémentaire. La fermeture du site de Perrières a été choisi sur son aspect  bâtimentaire car la classe est dans un préfabriqué et par rapport à l’organisation pédagogique des effectifs.
Les parents d’élèves regrettent de ne pas avoir eu de réponse aux mails envoyés à M. Richard qui indique qu’il n’avait pas de réponse à leur apporter et il s’en excuse.
La municipalité de Perrières laissera le préfabriqué à la disposition de Mme Desbois pour la motricité ou pour le temps de cantine en cas de mauvais temps.
Mme Delaune remercie tous les parents, les collègues et les élus pour l’accueil qui lui a été fait cette année.
